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bádogcsővezetékek és tömlők mind megvannak, a 
berendezés működik és — állatok bijján — víz-
sugarakkal öntözi a kiállítás helyszínét képező rétet. 

A pavillont, amely a maga eredetiségével és sok 
zakatoló gépével a kiállítás legszínesebb részét 
alkotja, aLandw. Bauamt tervezte, felépítésében pedig 
résztvettek mindazok a cégek, amelyek áruikat és 
munkáikat abba beépítve kiállították. Az építmény 
kiválóságával, szép kivitelével és főként a demon-
strációs lehetőségek ötletes kihasználásával jól meg-
érdemelt sikert aratott. Kotsis Endre dr. 

VEGYESEK. 
Kiállítási naptár. 

Díjazással egybekötött igáslókiállitás, 
vásár és vontatóverseny Budapesten. 

Október h á 4—6. Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és 
* Debreceni Kertészeti Egyesület ker-

tészeti kiállítása Debrecenben. 
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
szántógépbemutatója Kábán. 

Október hó 2—6. 

Október hó 5—6. 

Esküvő. F. hó 1-én vezette oltárhoz a belvárosi 
plébániatemplomban Balogh Elemérnek, a Hangya 
vezérigazgatójának és nejének leányát Lillyt, Stein-
gasznef Pál dr.- Tanuk voltak a mennyasszony részé-
ről Dömötör László dr., a Hangya ügyvezető-igaz-
gatója és Demkó Dezső, a Budapesti Takarék- és 
Vásárpénztár R.-T. vezérigazgatója. Az esküvőn meg-
jelent diszes közönség soraiban megjelent agrár 
társadalom képviselői között ott láttuk a többek 
között Bernát Istvánt, a Nemzeti Bank alelnökét, 
Meskó Pált, a Hangya iigyv.-igazgatóját, Jeszenszky 
Pált a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének vezér-
igazgatóját, Buday Barnát, az OMGE h. igazgatóját, 
Ipolyi-Eeller Gyula v. államtitkárt, Láng Józsefet, a 
Gazdák Biztosító Szövetkezetének vezérigazgatóját, 
Ferentzy József m. _kir. kormányfőtanácsost, Czobor 
Gyula igazgatót, Orffy Imre nemzetgyűlési kép-
viselőt stb. 

Eljegyzés. Strém Katót, Strém Dénes bérlő leányát 
Szentlászlópusztáról (u. p. Nagyatád) eljegyezte Bajczy 
Géza mezőgazdasági kamarai titkár Kaposvárról. 

Az u j pénz. Bud János pénzügyminiszter folyó 
hó 1-én délután a pénzügyminisztériumban értekez-
letre hivta össze a különböző gazdasági érdekeltsé-
gek képviselőit a megvalósítandó valutareform meg-
beszélésére. A miniszter bevezető szavaiban meg-
állapította, hogy a kérdés lényegét a közvélemény 
helytelenül itéli meg. Nem arról van szó, hogy 
pénzrendszerünkben valamilyen mélyreható változás 
következik be, mert hiszen pénzrendszerünk a leg-
teljesebb állandóság jegyében áll. A kifogás csak 
az, hogy most rendkívüli nagy számokkal kell dol-
gozni. A pénzügyminiszter szerint az uj rendszerre 
való áttérésnek az árak alakulására csak átmeneti 
hatása lehet, mert végeredményben az áralakulás 
teljesen független attól, hogy milyen a pénzegység. 
A kormány a parlament összehívásáig ki akarja 
dolgoztatni a törvényjavaslatot, az életbeléptetés 
időpontját pedig arra az időre tervezi, amikor 
már kellő időben rendelkezésre fognak állani az 
uj fizetési eszközök. Lukács László az arany-
korona alapulvétele mellett foglalt állást, Teleszky 
János a 10,000 K.-ás alapon valót tartja he-
lyesnek. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesü-
letének véleményét Scheihermann Bernát fejtette ki. 
Olyan pénzegységet tart legmegfelelőbbnek, mely a 
mostani 10,000 K.-son épült fel. Elischer Viktor, a 
Pénzintézeti Központ alelnöke, arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a 10,000 K.-s pénzegység be-
vezetését kell alapul venni. Somssich László gróf az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület nevében a 
10,000-szeres szorzószámot nem tartja helyesnek az 
osztrák pénzegységgel való azonossága miatt. Ez az 
azonosság politikai okokból nem volna kívánatos. 
Azt tartaná helyesnek, ha a 20,000-szeres szorzószám 
alkalmazásával a régi forintra térnénk át, azaz egy uj 
magyar forint 20,000 papirkoronának felelne meg. 
Popovits Sándor, a Nemzeti Bank elnöke megjegyzi, 
hogy a 10,000-rel való osztás nem jelenti az osztrák 
pénzláb átvételét. Bud János pénzügyminiszter ki-
jelenti, hogy az uj pénzegység kötelező behoza-

tala technikai okok miatt csak 1927. január l-ére 
tervezhető. Fenyő Miksa (GyOSz) egyéni véle-
ménye szerint az angol félshilling (5650 papírkorona) 
pénzegységgé való választását tartja helyesnek. 
Hantos Elemér, a Pénzintézetek Országos Egyesü-
lete nevében a 10,000-es egység mellett foglal állást. 
Ha ezt nem fogadnák el, akkor az 1000 K.-s pénz-
egység alapulvételét ajánlja. Bud János pénzügy-
miniszter az 1000-es pénzegységet nem tartja meg-
felelőnek. Heller Farkas egyetemi tanár a 14,500-as 
osztószám választását Balkányi Kálmán az OMKE 
igazgatója pedig az aranykoronára való visszatérést 
tartja helyesnek. Végül Drélír Imre nemzetgyűlési 
képviselő véleménye szerint vissza kellene térni a 
régi forinthoz, a 20,000 K.-s osztószám alapján. Bud 
János pénzügyminiszter köszönetet mondott a meg-
jelenteknek és megígérte, hogy a kérdést minél 
előbb meg fogja oldani. 

A borértékesítés megkönnyítése. Folyó hó 1-én 
a szőlősgazdák nehéz helyzetéről és a segítség módo-
zatairól nagyfontosságú tanácskozás folyt Bethlen 
István gróf miniszterelnök elnöklete alatt a minisz-
terelnökségen. A tanácskozáson résztvettek Bud 
János pénzügy-, Mayer János földmüvelésügyi mi-
niszterek és Schandl Károly dr. földmüvelésügyi 
államtitkár. A tanácskozáson megállapították, hogy 
a két válságos termelési év után a szőlősgazdákon 
gyökeresen és gyorsan kell segíteni. Nem elég a 
szőlősgazdáknak olcsó hitelt nyújtani, hanem min-
dent el kell követni, hogy a bor értékesítését ugy 
a külföldi, mint a belföldi piacokon elősegítsük. A 
földmüvelésügyi miniszter olyan intézkedéseket óhajt 
tenni, amelyekkel a külföldi piacokat állandóan biz-
tosithatnánk a magyar borok részére. Ennek a kér-
désnek a megoldása nem olyan egyszerű, mert a 
magyar szőlősgazda jóval drágábban termel, mint 
az olasz és a francia és igy a külföldi piacokon az 
olcsó borokkal kell neki a versenyt felvenni. A ver-
senyképesség emelésénél arra kell törekedni, hogy 
minőséggel szorítsuk vissza az olcsó borokat és 
ezért az lenne a cél, hogy állandó tipusu borokkal 
láthassuk el a külföldet. Ezért a földmüvelésügyi 
minisztérium különböző bortermelő vidékeken bor-
értékesitö szövetkezeteket akar felállítani és ezeket 
nagymértékű állami támogatásban szándékozik része-
síteni. Ezek a borok állami védjeggyel jelennének 
meg a külföldi piacokon s az értékesítést a föld-
müvelésügyi minisztérium megbízottjai fogják eszkö-
zölni. Az értékesítő szövetkezetek másik feladata az 
lesz, hogy a szőlősgazdáknak a termelés folytatá-
sára hitelt nyújtsanak. 

A szőlősgazdák a külföldi borok behozatala ellen. 
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének igaz-
gató-választmánya Eosinszky Viktor elnöklete alatt 
tartott ülésén foglalkozott az idei termés feldolgozá-
sával és értékesítésével. Tüzetesen megtárgyalták az 
idei kevésbbé jóminőségü mustok feljavításának kér-
dését és amellett döntött, hogy a must besüritésének 
minél szélesebb alapokra való helyezését tartja az 
egyetlen módnak a termesfeleslegek feldolgozására 
és feljavítására. Foglalkoztak a kereskedelmi szer-
ződésekkel, amelyeknek eredményét még a keres-
kedelmi szerződések megkötése esetén sem tartják 
olyannak, amely a mi termésfeleslegeink elhelyezését 
biztosítaná. Az ülés arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy nem járul hozzá olyan szerződések ratifikálá-
sához, amelyek bár kis mennyiségben is, de lehetővé 
teszik külföldi boroknak kedvezményes bejutását 
anélkül, hogy másik oldalon boraink kivitele bizto-
sítva volna. Az egyesület elsősorban a francia és 
spanyol szerződésekre gondol, amelyeknek ratifiká-
lása ellen lépéseket fog tenni. Az egyesület a kül-
kereskedelmi összeköttetések lehetőségeit tárgyalva 
a borértékesítés megoldásánál, ezentúl a borfogyasz-
tási adónak felére való lecsökkentésére helyezi] a 
fősúlyt. Több kérdés letárgyalása után az üiés 
véget ért. 

Jugoszlávia gabonakivitele. Jugoszláviában a 
búzatermés ez évben jó volt. Sajnosan tapasztalják 
azonban, hogy a kivitel remélt nagy arányai még 
mindig nem bontakoztak ki. A külföld érdeklődése 
igen tartózkodó és látnivaló, hogy a külföldi piacok 
érdeklődését ezúttal különösen Oroszország köti le. 
Nagy mértékben befolyásolja különösen'a jugoszláv 
buza-kivitel esélyeit az a körülmény is, hogy a 

jugoszláv buza legjobb piacain, igy különösen Dél-
Németországban az idén a termés szintén igen szépen 
sikerült. Természetesen a nagy román, magyar és 
bolgár verseny is súlyosan esik a latba, annál is 
inkább, mert a termelők még mindig nagyon tartják 
az árakat és igy a gabonakereskedelem sem képes 
teljes intenzitással fellépni a nemzetközi versenyben. 
Annyi már most is bizonyos, hogy a jugo-
szláv buzakivitel az idén fokozottabb mértékben 
fog a brailai orientáció felé terelődni, miután a 
középeurópai piac zsúfolva van. Tengeriben a mult 
évi készletek immár rendkívül leapadtak. Jugoszlávia 
mult évi rekordtermése alapján eddig több mint 90 ezer 
vagon tengerit exportált közel két milliárd dinár 
értékben. Ennek a hatalmas mennyiségnek majdnem 
70°/o-a Brailán át a nyugati piacokra gravitált. Az 
uj tengeritermés is elég jó, azonban a multévi 
termést távolról sem éri el. 

Románia petróleumtermelése. A nemrégiben nyil-
vánosságra került adatok szerint a mult évben 
már nemcsak elérte, hanem tul is haladta a háború 
előtti arányokat a román petróleumtermelés. Romá-
nia a hatodik helyen van a petróleumtermelő 
országok között; csak az lEgyesült-Allamok, Mexiko, 
Oroszország és a Holland-Indiák termelnek többet. 
Románia 14,300.000 tömlő petróleumot termelt 1924-
ben (egy tömlő körülbelül 160 liter). E termelésnek 
csak 33 százalékát termelte az állam, 67 százalékát 
pedig a magánüzemek. Az eddigi adatok szerint a 
román petróleumtermelés ez évben ismét jelentős 
emelkedést fog mutatni a multévi termeléshez képest. 
Ez év első hat hónapjában 1.602,851 tonna volt a 
román petróleumtermelés, mig tavaly ugyanezen 
időszak alatt 857,235 tonna. Románia a legtöbb 
petróleumot Angliába és Ausztriába exportálja, azután 
Egyiptomba, Görögországba és Jugoszláviába. Romá-
nia ez év juniusában csaknem 5000 tonna petróleumot 
szállított Magyarországba. 

A cseh bevitel emelkedése. Csehország augusztus 
havi behozatala az előző havi átmeneti csökkenés 
után erősen növekedett. A behozatal 1330 millió 
cseh korona értékű, vagyis 383 millióval több, mint 
juliusban és 110 millióval több, mint a mult év 
augusztus havában. A behozatal növekedését a ga-
bona és liszt behozatalának emelkedése idézte elő. 
Majdnem 200 millió értékű gabona és liszt került 
Csehországba, 90 millióval több, mint juliusban és 
17 millióval több, mint mult év augusztusában, 
usszesen 700,000 mázsa gabonát hoztak be Cseh-
országba 116 millió korona értékben. A lisztbeho-
zatal 256,000 mázsát tett ki 80 millió korona érték-
ben. Az 1330 milliós behozatallal szemben 1338 millió 
kiviteli érték áll szemben, tehát a kereskedelmi 
mérleg 8 millió cseh koronával aktiv, viszont julius 
hóban 520 millióval volt aktiv. Az augusztusi be-
hozatalban Németország 477, Ausztria 101, Amerika 
95, Lengyelország 88, Magyarország 79, Hollandia 
61, Anglia 53, Olaszország 53, Franciaország 47, 
Szerbia 43, Románia 27 millióval részesedett. 

A lánctalpas Cletrac-traktor bemutatója. A Fehér 
Miklós gépgyár R.-T. folyó hó 14-én délután 31/» 
órakor, Károlyi László gróf téglagyára mellett 
(Váczi-ut 91.) nyilvános bemutatót rendez a 20 lóerős 
Cletrac lánctalpas traktorával, hogy annak homokos 
talajban való gazdasági jelentőségét bemutassa. 
Közlekedés Újpestig 1, 3, vagy 55 számjelzésü 
vülamossal, ott átszállás az 87. számú vülamosra, 
melynek végállomásától néhány lépésre van a be-
mutató színhelye. 

Jugoszlávia szilratermése. Jugoszlávia egész területén 
az idei szilvatermés 4500 vagon aszaltszilvára tehető. Az 
utóbbi napokban a szilvapiac igen lanyha volt, kötések csak 
a legalacsonyabb árak mellett jöttek létre. A kivitel céljára 
eddig eladott szilvamennyiséget 1300 vagonra becsülik. 

Magyar Királyi Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet 
szakkönyvtára. A M. Kir. Technológiai és Anyagvizsgáló 
Intézet (Budapest, VIII., József-körut 6.) műszaki, ipari és 
közgazdasági szakkönyvtárát és nyilvános olvasótermét uj 
helyiségeiben, újonnan átrendezve folyó évi október hó 5-től 
kezdve az alábbi időbeosztás szerint áll az érdekelt közön-
ség rendelkezésére Nyilvános könyvtári olvasó-órák: Hétfőn 
d. e. 9—1 óráig, este zárva, kedden d. e. zárva, este 5—8 
óráig, szerdán d. e. 9—1 óráig, este zárva, csütörtökön 
d. e. zárva, este 5—8 óráig, pénteken d. e. 9—1 óráig, este 
zárva, szombaton egész napon át zárva, vasárnap d. e. 9—12 
óráig, este zárva. A könyvtár használata díjmentes. & , g j 
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Már egy próba is meggyőzi: mert a RESINOL a leg-
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